



新华社北京7月22日电(记者申敏)财政部22日发布数据显示,今年上半年,全国一般公共预算收入115913亿元,同比下降2.8%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长1.5%左右。

分中央和地方看,上半年,中央一般公共预算收入50011亿元,同比下降7.2%;地方一般公共预算本级收入65902亿元,同比增长0.9%。分税收和非税收入看,上半

年,全国税收收入94080亿元,同比下降5.6%;非税收入21833亿元,同比增长11.7%。

财政支出方面,上半年,全国一般公共预算支出136571亿元,同比增长2%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出18267亿元,同比增长9.6%;地方一般公共预算支出118304亿元,同比增长0.9%。

各级财政部门持续优化财政支出结构,突出轻重缓急,严格落实过紧日子要求,强化国家重大战略任

务和基本民生财力保障,做到“小钱小气,大钱大方”。从主要支出科目来看,上半年,社会保障和就业支出22697亿元,同比增长4.2%;城乡社区支出10472亿元,同比增长8%;农林水支出11528亿元,同比增长6.8%;教育支出20291亿元,同比增长0.6%。

全国政府性基金预算收支方面,上半年,全国政府性基金预算收入19915亿元,同比下降15.3%;全国政府性基金预算支出35599亿元,同比下降17.6%。

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继续开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高擎改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革

命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

2022年金秋,习近平总书记在党的二十大会报告中向世界庄严宣告——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上,靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义

义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有,肩负的改革任务之艰巨前所未有,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻,如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗,在危机中育新机、于变局中开新局?

人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号,党的二十大闭幕之后,习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。”

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。”

(下转第六版)

推动物质文明和精神文明协调发展

——我省广大党员干部群众热议学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 连日来,我省广大党员干部群众不断掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。全会提出“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化”等一系列明确表述,体现了紧扣中国式现代化来谋划和部署新一轮改革的鲜明指向。大家纷纷表示,必须增强文化自信,激发文化创新创造活力,推动建设物质文明和精神文明相协调的现代化。

“全会部署的改革任务举措涵盖

宣传思想文化工作方方面面,体现了党中央对文化建设一以贯之的关心重视,也赋予宣传思想文化战线沉甸甸的政治责任。”省委宣传部党员干部纷纷表示,将持续深入开展理论学习、宣传报道、集中宣讲、研究阐释、对外宣介等各项工作,积极引导全省党员干部把思想和行动统一到全会精神上来;积极推进文化体制机制改革各项任务,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全网络综合治理体系,构建更

有效力的国际传播体系,推动宣传思想文化工作高质量发展。

省委党史研究室党员干部表示,要坚持围绕中心、服务大局,持续推动《党史学习教育工作条例》落地落实,依托辽宁“六地”红色文化资源,推进党史学习教育常态化长效化;要坚持以史鉴今、资政育人,锚定高质量发展目标定位,一体推进党史研究、资料征编、宣传教育、审读审看、资政服务、科研管理等工作,从党的历史中汲取经验和智慧,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化辽宁实践贡献更多力量。

省社科联党员干部表示,要创新形式、注重实效,用好“辽海讲坛”“社

科普周”和社科普及基地等平台载体,组织专家学者深入基层,把党的二十届三中全会精神讲清楚、讲明白,让基层干部群众听得懂、能领会、可落实。要深入挖掘辽宁区域优秀传统文化,力争推出高质量的理论文章和务实管用的资政成果,为推进中国式现代化辽宁实践提供理论支撑。

“思政建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。”大连海事大学马克思主义学院教授曲建武表示,要始终坚持以马克思主义为指导,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基。(下转第二版)

李乐成在全省安全生产电视电话会议暨省防灾减灾救灾委员会第一次会议上强调以时时放心不下的责任感抓好安全生产和防汛救灾工作切实保障人民生命财产安全和社会大局稳定

本报讯 记者史冬柏报道 7月22日,省政府召开全省安全生产电视电话会议暨省防灾减灾救灾委员会第一次会议,深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和关于防灾减灾救灾的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,按照省委工作要求,分析当前安全生产和防汛形势,研究部署下一步重点工作,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,为新中国成立75周年营造良好社会环境。省委副书记、省长李乐成出席会议并讲话。

李乐成强调,三季度是项目施工

黄金季,也是安全事故易发期。要针对汛期、暑期风险交织特点,树牢“隐患就是事故”的理念,时刻绷紧安全这根弦,推动安全生产治本攻坚三年行动走深走实,坚决守住不发生重特大事故底线。要紧盯重点行业领域,突出做好矿山、危化品、城镇燃气、渔业渔船、交通运输、特种设备和旅游、冶金工贸等领域风险隐患排查,扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,切实把风险隐患消除在萌芽状态。要聚焦监管薄弱环节,持续提升日常安全监管质效。要落实落细“两新”政策,突出抓好煤矿、

化工装置更新改造和打通“生命通道”等重点任务,支持企业用好政策机遇,提升本质安全水平。

李乐成强调,我省正值“七下八上”主汛期,要强化底线思维、极限思维,抓实抓细防汛救灾措施,全力确保安全生产平稳度汛。要做好预测预报预警,人防、物防、技防相结合,全面落实直达基层一线的临灾预警“叫应”机制。要严防洪涝地质灾害,加强地质状况监测预警,突出做好公路沿线隐患排查,特别是夜间强降雨期间的排查巡查,确保隐患早发现、早处置、早消除。要提前做好各种应急

准备,靠前置物资力量,及时果断做好人员转移避险安置。要加强汛期施工隐患排查,压实企业主体责任,确保工程质量和施工人身安全。

李乐成还对当前重点工作作具体部署,强调要深入排查整治校园隐患,持续加强学生心理健康教育,全面织密学生防溺水安全网;着力做好信访稳定、社会治安等工作,夯实基层基础,强化宣传引导,更好维护全省社会大局安全稳定。

省委常委、副省长王健主持会议并作有关传达。各市和沈抚示范区设分会场。

省人大常委会党组召开扩大会议暨机关传达学习贯彻党的二十届三中全会精神大会

本报讯 记者明绍庚报道 7月22日,省人大常委会党组召开扩大会议暨机关传达学习贯彻党的二十届三中全会精神大会,按照省委部署要求,研究贯彻落实工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向东主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会,是在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,系统总结了党的二十届二中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就,对贯彻

落实全会精神、做好各方面工作提出明确要求。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,把贯彻落实全会精神的实际成效转化为加快推动辽宁全面振兴的生动实践。(下转第二版)

省十四届人大常委会召开第三十二次主任会议

本报讯 记者明绍庚报道 7月22日,省十四届人大常委会召开第三十二次主任会议。省人大常委会副主任陈向东主持会议。

会议听取并原则同意省人大法制委员会关于省本级地方性法规草案修改情况和设区的市报请批准的地方性法规和决定审查情况的汇报,教科文卫委关于《辽宁省档案条例(修订草案)》审议情况的汇报,环资城建委关于《辽宁省固体废物污染环境防治条例(草案)》审议情况的汇报,社会委关于《辽宁省人力资源市场条例(草案)》审议情况的汇报,人事委关于个别省人

大代表的代表资格、省人大常委会人事任免事项的汇报。

会议听取并原则同意省人大监察司法委关于常委会听取和审议省检察院关于民事检察工作情况报告准备情况的汇报,财经委关于常委会听取和审议省政府关于辽宁省2024年上半年经济社会发展情况和下半年工作安排的报告准备情况、2023年省本级部门决算草案审查情况、2023年省本级决算草案初步审查情况、常委会听取和审议省政府关于2023年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告准备情况。(下转第二版)

省委常委所在部门传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 记者王坤 徐铁英报道 连日来,省委常委所在部门传达学习党的二十届三中全会精神,认真落实全省学习贯彻党的二十届三中全会精神大会部署要求,结合实际,研究贯彻落实措施。

7月22日,省委宣传部召开部务会(扩大)会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实中央宣部部署及省委要求,统一思想、凝聚共识、推动工作。省委常委、宣传部部长刘慧晏主持会议并讲话。会议强调,要深刻领会党的

二十届三中全会的重大政治意义、理论意义、实践意义,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领会习近平同志进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和认识统一到党中央决策部署上来,把智慧和力量凝聚到实现进一步全面深化改革的目标任务上来。要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,迅速组织传达学习,统筹做好新闻宣传,集中开展宣讲活动。(下转第二版)

省政协召开党组扩大会议暨传达学习贯彻党的二十届三中全会精神大会

周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 7月22日,省政协召开党组扩大会议暨传达学习贯彻党的二十届三中全会精神大会,按照省委部署要求,研究贯彻落实工作。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期

举行的一次十分重要的会议。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,深刻认识和把握党和国家事业发展取得的新的重大成就,深刻认识和把握进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大部署,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

会议强调,要紧密联系政协工作实际,认真抓好党的二十届三中全会精神的贯彻落实,以实际行动推动各项改革举措取得扎实成效。抓好事关政协改革举措的落实,围绕全会关于健全协商民主机制的重要部署,切实加强制度化、规范化、程序化等功能建设,推进协商民主广泛多层次制度化发展。充分发挥人民政

协智力密集、联系广泛、渠道畅通的优势,为全面深化改革积极献计出力。充分发挥人民政协凝聚人心、汇聚力量的功能和优势,为顺利推进改革营造良好社会环境。

会议要求,要扎实做好党的二十届三中全会精神的学习宣传贯彻工作,确保全会精神深入人心、落到实处。(下转第二版)